

本周气温节节高 奏响春的舞曲

气温起伏较大 市民应适时增减衣物防感冒

淄博3月21日讯 今天，受较强冷空气影响，北风劲吹，淄博蓝天回归。专家表示，未来一周天气以升温为主，随之而来的是森林火险气象等级增高。

中央气象台预计，3月22日开始，中东部气温将逐渐回升，未来三天全国大部天气以晴好为主。

春季气温起伏大，请适时增减衣物，谨防感冒。此外，3月25日至27日，中东部地区将自西向东有较大范围降水过程，由于预报时效性较长，预报内容可能会随时间临近出现调整，公众可关注最新预报信息，合理安排出行。

淄博市气象台专家表示，未来一周淄博天气以升温为主，西南风增大，森林火险气象等级增高。

根据预报，3月22日，淄博气温明显回升，不过早晚气温依旧较低；23日至24日，晴到多云，继续升温。具体预报为：22日，晴到少云，西风3~4级，3~17℃，有霜冻；23日，晴间多云，西南风3~4级转4~5级，7~22℃；24日，晴间多云，西南风转西北风3~4级，8~21℃。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 张萌萌



公益植绿

3月20日迎来“春分”节气，博山区山头街道青年人才协会组织开展以“喜迎建党100周年”为主题的公益植树活动。协会的成员们带着孩子们来到南神头社区，一起种下几十棵红叶石楠和黄杨等，为家乡增添一抹绿色。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波

春分这个“C位”的节气，你了解多少？

3月20日17时37分迎来“春分”节气。春分标志昼夜平分，是整个春季中的“C位”节气。此后，北半球昼长夜短，春和景明。来听专家说说这个“大日子”有哪些知识点需要get。

天文学上的春分，是指太阳沿黄道自南向北移动经过赤道的一刻。此时，太阳位于地心视黄经零度，直射赤道，南北两半球获得等量的光和热。太阳从正东升起，在正西落下，地

球上各地昼夜等长。早在西汉时期，我国就有“春分者，阴阳相半也，故昼夜均而寒暑平”的说法。

春分啥时候来？从日期上看，春分一般在公历3月20日或21日到来，极偶尔出现在19日或22日。以春分为首的“二分二至”是二十四节气中具有明显天文观测特征的四个最重要节气，也是中国古代最早确定的节气。

春分的“分”啥意思？这里的分是“平分”之意，但所谓“昼夜平分”只是理论说法。由于大气层的存在，实际白天会稍长于黑夜。这是因为阳光在通过大气层时发生折射，当太阳还稍稍在地平线以下时，我们就已经能看见它缓缓升起了。以北京地区为例，春分这天“白天”准确时长为12时8分，“黑夜”长11时52分。不过从日常观感来讲，这点差别可以忽略不计。

为啥说春分是“C位”节气？在世界各地的多种历法中，春分都具有重要地位。

数千年前，上古先民们就已经在地球的东西两边，透过中国的陶寺遗址古观象台和不列颠岛上的巨石阵观察春分天象。直到现在，以“二分二至”为代表的二十四节气仍然是我国农业生产的重要参考，而在世界各地，仍旧保留着春分竖蛋的习俗。据新华社

生物医药中心奋笔书写“春华”新篇章

淄博3月21日讯 3月19日，2021年淄博市招商引资项目现场会暨高新区第二季度重大项目集中签约开工仪式在山东第一医科大学医教研成果转化基地暨智能配药机器人产业化项目现场举行。该项目是由生物医药产业发展中心相关人员历经2年跟踪积累，在获知项目研发小试并经多次验证即将量产的关键时期，利用不到1个半月的时间协商落地的一个科技含量高、经济效益好、产业带动能力强的高质量项目。该项目作为淄博市第二季度重大招商引资项目签约开工仪式的主会

场项目，得到了淄博市委、市政府和高新区管委会的高度重视。

作为高新区机构改革成立的新部门，高新区生物医药产业发展中心坚决扛起全市“三区一窗口”的责任担当，紧紧围绕打造千亿级产业集群，打造产城产教融合的城市生态产业地标，聚焦主责主业，聚力“建链、强链、延链、补链”，发扬“争、拼、闯、快、优”五字精神，认真践行“不怕苦、肯奉献、有韧劲、咬得住、爱学习、懂专业”的作风要求，脚踏实地，攻坚克难，各项工作取得良好开局。山东第一医科大学医教研成果转化基地暨配药

机器人产业化项目的落地，标志着生物医药中心“双招双引”工作，顺利打响了“十四五”开局之年“春华”的第一枪，也为今后的“秋实”奠定了坚实基础。

该项目用地221亩，建筑面积25万平方米，由山东第一医科大学与深圳市卫邦科技有限公司、山东卫康医学检验有限公司、杭州卫康生物工程有限公司、铂金埃默创投基金等投资建设，集“先进制造+人工智能+医疗”等要素于一体，计划总投资30亿元。主要建设智能配药机器人生产基地、医学大数据中心、医疗辅助机器人产业技术研

究院、产业孵化中心及高端商务配套设施，并争创国家临床医学研究中心。预计全部建成后，年产值将达60亿元以上。

首创开门红，下一步高新区生物医药中心将唱响抓落实这个主旋律，跟紧抓落实这个大节奏，以“事争一流、唯旗是夺”的信心和决心，树立目标导向，聚焦重点、精准发力开新局，持续按照“工作项目化、项目清单化、清单责任化”要求，谋划生物医药产业规划，推进年度目标落地，全面打响“双招双引”攻坚战。在充分发挥生物医药园区现有优势的基础

上，进一步利用招商机构、咨询机构、商会等拓宽合作模式，围绕高端制剂、生物医药、高端医疗装备、健康服务等高端领域开展“双招双引”活动；围绕配置优化载体建设，着力构建“一核一镇多园”的生物医药产业发展平台；着力塑造干就干最好、争就争一流，作风顽强、团结实干的创业团队。持续以聚力敢打必胜的拼劲、“咬定青山不放松”的韧劲、只争朝夕的干劲，为高新区打造“三区一窗口”，奋力推进跨越式、突破式发展贡献力量。

通讯员 高卫

威海市商业银行与蔷薇集团开展全面战略合作

为进一步增强金融科技能力，加大信贷供给力度，创新“数字化普惠金融”模式，近期威海市商业银行与蔷薇集团启动了全面战略合作，依托双方的金融资源和专业技术，发挥各自的独特优势，联合开发小微企业服务平台和风控模型，推出“微e贷”等“线上化”普惠金融产品，精准服务实体经济特别是小微企业发展。

近年来，威海市商业银行积极拥抱金融科技，扎实推进

“线下业务线上化，线上业务丰富化，数字银行战略化”，持续打造以“数字化”为驱动的两端型零售银行，通过金融科技赋能业务发展，使金融服务更具智慧、更有特色。先后推出“房e贷”“快e贷”“税e融”“政e融”等“线上化”业务产品，满足小微企业等市场主体的信贷需求；陆续上线柜面无纸化、运营智能化、移动信贷等金融科技项目，优化客户体验、提高服务效率；不断深化与政府部门、核

心企业、金融科技公司等合作关系，搭建线上金融服务平台，对接各类实体经济场景，建立开放协同的场景金融“新生态”。

在精准服务实体经济的过程中，威海市商业银行自身也实现了可持续特色发展。2020年全年资产总额、存款、贷款等业务指标均创历史最好增长水平，各项监管指标持续全面达标并向好改善；信贷投放同比增长30.22%，缴税同比增长

48.79%；实现了“资本化”的上市目标和“全域化”的机构全省各地市全覆盖。这些都为威海市商业银行加大信贷供给、服务实体经济提供了更加有力的保障。

与蔷薇集团开展全面战略合作，是威海市商业银行深入推进数字化转型的重要举措。蔷薇集团是国内知名的金融科技集团，秉承“金融、科技、产业”三位一体的理念，运用创新的互联网思维和技术，在供应

链金融、小微金融等领域提供专业的金融科技服务。威海市商业银行将以本次全面战略合作为契机，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局，继续创新服务模式，继续加大信贷供给，不断提高客户的满意度，不断提高社会的贡献度，不断提高自身的核心竞争力，持续打造有信仰、有责任、有价值的优秀上市银行，为区域经济社会发展作出新的更大贡献。